

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ

№ 1 (1387)
Издается
с 1956 года

АБИТУРИЕНТУ-2000

ПРИГЛАШЕНИЕ К СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Ставропольская государственная сельскохозяйственная академия. Почти сорок лет назад (тогда это был сельскохозяйственный институт) здесь началась подготовка специалистов по направлению «Экономика управления» со специальностями «Бухгалтерский учет и контроль», «Экономика АПК». За это время «экономические» дипломы получили семь тысяч студентов, которые стали кадровой элитой экономики Ставрополя не только в сфере сельского хозяйства, но и в других отраслях промышленности — энергетике, транспорте, образовании и науке. При непосредственном и активном участии наших выпускников осуществлялось формирование новой банковской системы, так же как органов налоговой инспекции, налоговой полиции.

Изначально наш вуз оказался от подготовки «узких» плановиков и учетчиков для колхозов и совхозов, а что радовали многие руководители ведомств, исходя из местных интересов. Мы сделали ставку на универсальных специалистов в области народнохозяйственной экономики с глубоким знанием фундаментальных основ экономической теории, принципов управления сложными системами информатики и вычислительной техники. Время подтвердило правильность такой концепции. Многие выпускники сельхоза возглавили предприятия производственной и непроизводственной сфер, органы муниципального и государственного управления. Создание сети научно-исследовательских организаций различных направлений, систем подготовки экономических кадров в других государственных и негосударственных вузах также проходило с использованием богатого потенциала старейшего в крае учебного заведения.

В СтГСА впервые были созданы специализированные экономические кафедры, что сразу заметно улучшило качество преподавания, активизировало научно-исследовательскую работу. Первая в крае «экономическая» аспирантура начала функционировать тоже здесь.

Становление рыночных отношений, повышение интереса у молодых к получению полноценного экономического образования обусловили расширение факультета и создание внутри него новых кафедр и подразделений. В 1977 году численность студентов и сотрудников-экономистов составила уже более двух тысяч человек, вследствие чего было принято

решение об образовании двух факультетов — экономического и бухгалтерского учета и финансов. Ныне общее количество факультетских кафедр экономического направления достигло 13, а это порой не по плечу даже многим университетам России.

Началом нового периода развития экономических факультетов можно считать 1999 год, когда с приходом нового ректора академии В. И. Трухачева подготовке специалистов этих направлений стало уделяться особое внимание. Полностью обновлена материальная база учебного процесса. Оснащение компьютерной техникой осуществляется по последнему слову науки. На факультете бухгалтерского учета и финансов будущие специалисты теперь будут полностью готовы к работе с системами автоматизации бухгалтерского учета, финансового анализа, планирования и маркетинговых исследований. При этом ставится задача обучения использованию не одного программного комплекса «Бухгалтерия-1 С», как во многих других вузах, а различным разработкам ведущих отечественных и зарубежных ученых. Так, на кафедрах «Автоматизированные информационные технологии» и «Бухгалтерский учет и аудит» в новых компьютерных классах-2000 впервые в крае запускаются в учебный процесс программы БЭСТ-ПРО компании «Интеллект сервис», являющейся членом экспертного совета по методологии бухгалтерского учета, аудита и экономического анализа при Институте профессиональных бухгалтеров России и обеспечивающей преподавание в таких ведущих учебно-научных центрах, как Московский государственный университет, Финансовая академия при Правительстве РФ, Российская экономическая академия им. Плеханова. На кафедрах «Статистика и экономический анализ», «Финансы и кредит», «Финансовый менеджмент и банковское дело» формируется электронная библиотека, концентрирующая новейшие достижения в области образования и науки в соответствующих областях знаний и позволяющая осуществлять оперативный доступ к ним студентов через локальные сети ЭВМ.

На качественно новый уровень поднимается подготовка специалистов на экономическом факультете. Здесь также расширяется количество новых, востребованных временем специальностей.

В учебном процессе академии участвуют 450 высококвалифицированных профессоров, доцентов и преподавателей, в том числе 8 академиков и 12 членов-корреспондентов общественных академий наук, 55 докторов наук, профессоров и более 200 кандидатов наук, доцентов. На всех факультетах обучение осуществляется с переменным участием современной компьютерной техники.

В учебном процессе академии участвуют 450 высококвалифицированных профессоров, доцентов и преподавателей, в том числе 8 академиков и 12 членов-корреспондентов общественных академий наук, 55 докторов наук, профессоров и более 200 кандидатов наук, доцентов. На всех факультетах обучение осуществляется с переменным участием современной компьютерной техники.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

СПЕЦИАЛЬНОСТИ:
экономика и управление предприятиями АПК;
мировая экономика;
антикризисное управление;
информационные системы (в экономике).

В принципе, с любой из этих специальностей можно сделать хорошую карьеру. Скажем, «Экономика и управление на предприятии АПК». Эта традиционная базовая специальность подготовки экономистов во всех отраслях была, есть и будет. Сегодня она переориентирована на углубление знаний бизнеса, рыночного механизма, коммерческого дела, менеджмента и предпринимательства. В этой связи уже с четвертого курса подготовка студентов ведется по специализациям:

- организация агробизнеса,
- менеджмент,
- коммерческая деятельность в АПК.

60 процентов времени в учебном процессе уделяется теперь преподаванию новых дисциплин. Это: оценка бизнеса и недвижимости, деловое планирование, рынок, современный менеджмент, маркетинг, коммерческая деятельность, моделирование, рынок ценных бумаг, внешнеэкономические связи.

А единственная на Северном Кавказе подготовка экономистов-менеджеров по специальности «Антикризисное управление» ведется на факультете уже два года. Необходимо в этой весьма престижной профессии возникла с переходом страны к рыночной экономике. Здесь специалисты должны не только формировать команды внешних управляющих на обанкротившихся предприятиях, но и быть главными менеджерами по выводу их из кризиса. К слову, в странах с развитой рыночной экономикой эта профессия имеет очень высокий рейтинг среди других экономических специальностей.

В учебных планах подготовки специалистов по антикризисному управлению особое место отведено учебным дисциплинам по информатике, праву, бухучету и аудиту, финансам, инвестированию,

банковскому делу, конфликтологии, банкротству, налогам, арбитражному процессу, лизингу и многим другим совершенно новым курсам.

Особой популярностью в академии пользуется профессия экономистов-международников по специальности «Мировая экономика» суглубленным знанием двух иностранных языков, изучение которых ведется в течение пяти лет на уровне подготовки профессионалов-переводчиков. При обучении этих специалистов наряду со знанием современной экономики и иностранных языков особое внимание уделяется международным вопросам по бизнесу, экономическому сотрудничеству, фондовым и товарным рынкам, внешнеторговой деятельности, таможенному делу, международному праву и многим другим дисциплинам международного характера.

Абитуриенты, решившие приобрести специальность (кроме мировой экономики), сдают вступительные экзамены по математике и биологии (устно) и пишут диктант по русскому языку. По мировой экономике сдают четыре предмета: математику (устно), географию, иностранный язык и русский язык (диктант).

С этого учебного года экономический факультет пополнился еще несколькими интересными специальностями: государственное и муниципальное управление, менеджмент, маркетинг.

В 2000 году на факультете открывается филиал Северо-Кавказской академии государственной службы по следующим специальностям: юриспруденция, правописание, государственное и муниципальное управление (это будущие кадры управленцев для государственной службы).

По всем интересующим вопросам вы можете обратиться в приемную комиссию или на факультет.

Контактные телефоны:
34-54-16 — деканат экономического факультета;
35-58-57 — приемная комиссия.



Декан факультета «Бухгалтерский учет и финансы» доктор экономических наук профессор Александр Васильевич Гладкий. Студенты знают его не только как прекрасного высокопрофессионального преподавателя, но и как человека увлеченного, творческого. Сам профессор Гладкий признается: да, на первом месте у него наука. Но кроме этого, есть еще два увлечения — это самодетельность и хор. Наверное, именно поэтому прекрасные представители факультета постоянно занимают призовые места на творческих конкурсах, проводимых в академии, городе, крае.



Декан экономического факультета, заведующий кафедрой менеджмента, доктор экономических наук профессор Юрий Григорьевич Бинтов. В дополнение ко всему он является председателем специализированного Совета по защите диссертаций по экономике и менеджменту сельского хозяйства. Рабочий день Юрия Григорьевича расписан по минутам.



Доктор экономических наук профессор Чолпан Хаджибекерович Ионов — заведующий кафедрой экономической теории. Много друживший с ним отдал он науке, но находит время и для деятельности в области журналистики. Именно благодаря стараниям профессора в прошлом году выходила наша газета «Сельскохозяйственная академия».

Международное право, таможенное дело, юриспруденция, финансовый менеджмент, маркетинг, углубленное изучение иностранных языков, банковское дело — вот далеко не полный перечень предметов, которые вы будете изучать, поступив в нашу академию.

АБИТУРИЕНТУ-2000

Факультет БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ФИНАНСОВ

Здесь будущие студенты могут приобрести несколько «классических» специальностей.

1. Специальность 060400 — ФИНАНСЫ И КРЕДИТ (очное обучение).

Присваивается квалификация ЭКОНОМИСТ ПО ФИНАНСАМ И КРЕДИТУ.

Специализация:

банковское дело, финансовый менеджмент, налоги и налогообложение.

СФЕРА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: банковская система, предприятия и организации производственной деятельности, органы налоговой инспекции и полиции, система федерального казначейства, коммерческие организации.

2. Специальность 060500 — БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АУДИТ.

Присваивается квалификация ЭКОНОМИСТ ПО БУХУЧЕТУ И АУДИТУ.

СФЕРА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: предприятия и организации производственной и бюджетной сферы, органы государственного и муниципального управления, банковские и налоговые системы, коммерческие и совместные предприятия различных форм собственности.

3. Специальность 061700 — СТАТИСТИКА.

Присваивается квалификация ЭКОНОМИСТ-АНАЛИТИК.

СФЕРА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ такая же обширная, как и в двух предыдущих специальностях. Однако с этого учебного года в рамках последней специальности на факультете можно обучиться и более «экзотическим» специализациям. Возможно, о некоторых из них нынешние школьники слышат впервые.

Специализация АКТУАРИЙ — чисто городская. Предназначена для банков (актуарий, проведя экспертизу, даст, например, заключение о том, стоит давать вам кредит или нет), для страховых компаний и фирм.

Специализация МЕЖДУНАРОДНАЯ СТАТИСТИКА — экономический анализ в области международных отношений. На Северном Кавказе эту специальность сегодня можно приобрести только у нас.

Специализация ДЕМОГРАФИЯ И СОЦИАЛЬНАЯ МОБИЛЬНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ. Предназначена для работы в предприятиях и организациях социальной сферы (пенсионные фонды, службы занятости и миграции, статистические органы и др.).

Конкурсные испытания:

математика (устно),

биология (устно),

русский язык (диктант).

Справки по телефону:

34-58-57 — приемная комиссия;

34-64-60 — деканат факультета «Бухгалтерский учет и финансы».



Виктор Парфенович Корольков. Кандидат экономических наук, профессор, ученый-фундаменталист. Ведет такие предметы, как «Финансы», «Рынок ценных бумаг». В то же время занимается экономическим, прогрессивным, живо интересуется новыми веяниями в области экономики.



Доктор экономических наук профессор Анатолий Иванович Белобусов заведует кафедрой «Финансовый менеджмент и банковское дело». Он первым начал заниматься экономической земледельческой. Кроме того, ведет новый предмет «Налоги и налогообложение».



Доктор технических наук профессор Владимир Федорович Минаков — заведующий кафедрой информатики и компьютерных систем. Как известно, ни одна экономическая специальность сегодня невозможна без углубленного изучения компьютерной техники. И профессор Минаков щедро делится со студентами своими полными энциклопедическими знаниями.

Уважаемые выпускники! Поступив на факультет «Бухгалтерский учет и финансы» или экономический факультет нашей академии, вы получите возможность учиться у высококвалифицированных преподавателей и приобретете одну из престижных современных специальностей, тем самым обеспечив себе прекрасное будущее в нашей взрослой жизни.



Доктор технических наук профессор Игорь Георгиевич Винтинко. Его стараниями компьютеризация экономических факультетов академии ведется на самом современном уровне. В то же время его никак не назовешь рафинированным ученым. Игорь Георгиевич постоянно занимается воспитанием научных кадров.

Кандидат экономических наук Александр Андреевич Полишкин ведет курс организации производства на сельхозпредприятии. 30 его учеников защитили кандидатские и докторские диссертации, так что профессора Полишкина можно по праву назвать Учителем с большой буквы.



Прием заявлений с 15 июня.

Адрес академии: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12.

Адреса филиалов в других городах, сведения о которых:

1. Заявление на имя ректора по форме.
2. Документы в среднем полном образовании в оригинале.
3. Восемь фотографий размером 3 x 4 см.
4. Визит — представляется лично.

Вступительные экзамены начинаются 17 июля.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА

Медалисты образовательных учреждений среднего (полного) общего или начального профессионального образования, а также отличники средних профессиональных учебных заведений принимаются по результатам собеседования, которое проводится по одному профилирующему (математика) предмету. Лицам, не прошедшим собеседование, предоставляется право сдачи вступительных экзаменов на общих основаниях.

Для лиц, поступающих в академию с полным возмещением затрат на обучение, испытания проводятся в форме индивидуального устного собеседования по всем предметам, а также по русскому языку — диктант.

Зачисление в академию проводится по количеству баллов, полученных на экзаменах.

Центр довузовской подготовки работает для вас

Наш Центр был образован в прошлом году на базе подготовительного отделения, которое успешно функционировало в академии с 1970 года. В свое время оно помогло многим абитуриентам, не сумевшим успешно преодолеть вступительные экзамены, восполнить свои пробелы в школьной подготовке и стать впоследствии хорошими студентами.

Сегодня Центр значительно расширил сферу образовательных услуг, адресованных желающим поступить в наш вуз. Главное направление деятельности Центра — работа с одиннадцатиклассниками. Для них открыты очно-заочные и вечерние курсы с различными сроками обучения.

Сначала поговорим о тех из них, которые открываются весной и на которые вы еще не опоздали. 1 апреля 2000 года начинаются работы очно-заочные 3-месячные курсы по подготовке к вступительным экзаменам на все факультеты академии. Занятия на них идут по субботам, два раза в месяц, с 10 до 15 часов. По дисциплинам, необходимым для экзаменов на выбранном факультете, читаются лекции, выполняются контрольные работы. Обучение ведут опытные преподаватели соответствующих кафедр, кандидаты наук. Эти курсы рассчитаны в первую очередь на иногородних, но мы приглашаем на них и выпускников средних школ нашего города.

С начала апреля открываются также вечерние 3-месячные подготовительные курсы. Они будут работать ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 16 до 18 часов. Согласно расписанию, занятия будут проходить по одному из предметов. Рассчитаны на жителей Ставрополя и его ближайших окрестностей.

Те и другие курсы предполагают совмещать подготовку к вступительным экзаменам у нас в Центре с учебой в выпускных классах средней школы.

А сразу по окончании школы, где-то в конце июня, мы намерены открыть также кратковременные 3-недельные курсы. Занятия на них планируется проводить ежедневно, кроме субботы и воскресенья, по трем основным предметам, необходимым для вступительных экзаменов.

Все курсы платные.

Для полноты картины стоит добавить, что у нас успешно функционируют: с 1 октября — вечерние и очно-заочные 8-месячные курсы, а с 15 января — 6-месячные очно-заочные курсы и очное подготовительное отделение, на котором обучаются те, кто уже окончил школу.

Деятельность Центра строится так, чтобы помочь всем желающим, а значит, упорным и добросовестным абитуриентам успешно сдать вступительные экзамены и стать студентами Ставропольской государственной сельскохозяйственной академии.

Добро пожаловать в Центр довузовской подготовки!

НАШ АДРЕС: г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12, тел. № 3.

ТЕЛЕФОН 35-59-90.

А. БЛИНОВА, руководитель довузовской подготовки.

Адрес Ставропольской государственной сельскохозяйственной академии: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12.

Редактор
Н. М. Попова.

Объем 0,5 п. л.
Заказ № 407.
Тираж 999 экз.

Газета набрана, сверстана и отпечатана в Государственном предприятии издательско-полиграфической фирме «Ставрополь».